

富强河南 文明河南
平安河南 美丽河南

建设“四个河南” 郑州实践·美丽

2010年,中央新一轮对口支援新疆工作全面部署,确定由河南省对口支援新疆哈密。今年9月中旬,按照组织安排,包括维吾尔族女教师古力素木·玉素甫在内的40多位来自哈密各行各业的工作者开始了在郑州市党校的学习。学习期间,他们深深感受到了郑州人的热情和温暖,感受到了郑州这座城市在规划建设方面的高端、大气、上档次,因此,他们特别想把在这里的所见所闻告诉身边的人——

新疆维吾尔族女教师古力素木:

郑州这座城市充满温情

生态廊道让人眼前一亮

由于郑州市党校毗邻中原西路,所以,这里也成为我们课外最常去的地方。

中原西路宽阔平坦,两旁的绿化郁郁葱葱,景观设计让人眼前一亮。绿化带中不仅有人行步道、自行车道、公交港湾,还有绿岛加油站等服务设施。

林中走廊沿途都设有服务中心,有座椅、厕所、小卖部等各种便民、利民设施,上下班高峰期,公交车可直接驶入公交港湾,在这样的地方行走,像是在公园,不像是路上。两旁有满园绿色簇拥,行人在欣赏美景的同时,还可以歇歇脚。

在一起学习的郑州同学介绍说,中原西路这样的绿化设计被称为生态廊道,从去年开始,郑州启动了“两环

十七放射”道路建设,像中原西路这样的生态廊道在郑州有很多。

我们从哈密来的学员都觉得生态廊道建设非常好,设计理念新颖,这样的建设项目是亲民、惠民的好项目。

郑东新区繁华让我震撼

郑东新区是郑州,乃至河南的一张名片,在全国都很有名气。哈密在城市规划建设时,也常常借鉴学习郑东新区的经验。

虽然之前没有实地看过郑东新区,但在网上也有所了解:十年时间,郑东新区从一个池塘村落“出落”为宜居宜业宜游的现代都市区。利用周末,我与几位哈密学员去过两次郑东新区。一见之下,给我的感觉是,惊讶、震撼! 同去的一位学员这样感叹:“郑东新区繁华有序,到处都充满了现

代气息。”

四通八达的宽广道路,随处可见的广场雕塑,风格不同的建筑造型,特别是商务核心区 CBD,众多高楼组成壮观的建筑巨阵,勾勒出柔美无比的环状城市曲线;郑州国际会展中心、河南艺术中心、郑州会展宾馆三个标志性建筑沿如意湖巧妙布置、遥相呼应、相得益彰。

高楼大厦环绕成圈,放射道路点缀其间,绿地、水域、雕塑、桥梁、游船码头、休憩凉亭等众多完善的配套设施,每一样都是都市观光的亮点元素。

我们亲眼目睹了郑东新区的建设成果,也感受到郑州人的敢想、实干。

郑州人民都很友善热情

除了郑州的城市建设发展之快令人赞叹外,郑州人、河南人的热情好客

也让我们印象深刻、深受感动。

在市委党校,每位老师都讲得很精彩,使我受益匪浅,收获良多。同班的郑州学员对我们特别友好,特别是在生活上,提供了不少便利,给予了很多帮助。

第一天到党校报到后,学校工作人员就专门带领哈密的学员熟悉学校环境,并根据我们的饮食习惯安排餐饮。随着学习的进行,我与班上的其他同学渐渐熟悉起来,常有同学向我推荐郑州好玩好吃的地方,还有郑州学员问我在郑州生活得方便不方便,需不需要帮助。这一切都让我感动,让我温暖,让我感受到郑州这座城市的温度。

短短一个月,我一次次感受到郑州人的热情,他们好客友善,郑州这座城市充满了温情、温暖。

(作者为哈密职业技术学校教师古力素木·玉素甫)

前三季度我市GDP增9.6%

高于全国1.9个百分点

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 张运霞)市统计局昨日发布信息,经初步核算,前三季度我市实现生产总值(GDP)4457.9亿元,同比增长9.6%。增速高于全国1.9个百分点,高于全省0.9个百分点,居全省18个省辖市第八位。

在经济实现平稳增长的同时,我市产业结构继续优化。与去年同期相比,第一产业在GDP中的比重不变,第二产业比重下降,第三产业比重上升。第二产业占GDP的比重为55.7%,比去年同期下降1.5个百分点;第三产业比重为41.5%,比去年同期上升1.5个百分点。



书香校园行

本报讯(记者 丁友明 通讯员 杜铮 文/图)22日,是郑州解放65周年纪念日,当天,我市青少年参加了多种形式的庆祝纪念活动。22日下午,伴随着青年朋友的铮铮誓言和朗朗的读书声,由团市委、市少工委、市学联主办,郑州市第二中学承办,郑州晚报、人民文学出版社等单位协办的郑州共青团“我们爱读书——青春书香校园行”活动启动仪式暨郑州市第十届18岁成人宣誓仪式在郑州市第二中学拉开帷幕。团市委、市教育局的相关领导来到活动现场,与300余名青年朋友一起感受读书的魅力和成长的快乐。

关爱老爸老妈 送他们“黄手环”吧

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈艳)昨日,“黄手环继续教育——心脑血管疾病防治和阿尔茨海默病专业培训”在我市启动。

“黄手环行动”专业培训是由中国人口福利基金会、《中华全科医生杂志》联合发起,我市是“黄手环行动”专业培训的全国第十站。该活动旨在通过专家对社区医院工作者提供专业培训,提高他们对老年病的诊断和护理能力,让更多老人在家门口就能获得帮助。同时,还将通过计生委、社区卫生服务中心、医院等渠道,向心脑血管疾病患者和阿尔茨海默病的老人免费发放“黄手环”。

据介绍,“黄手环”外形和手表相似,由硅胶制成。“表盘”上印着一只手托着一颗心的图案,手环上印有“请帮我联系家人”的白色字样。把“黄手环”戴在老人的手上,家属可以把家人的联系方式等必要信息填写在卡片上放进手环特质的卡槽内,方便大家提供有效的救助。

近百名大学生齐织围巾 陪伴环卫工人温暖过冬

本报讯(记者 聂春洁)10月26日是环卫节,近一周以来,郑州近百名大学生志愿者忙着编织围巾,他们要赶在环卫节之前把这批爱心围巾织出来,作为节日礼物送给街头的环卫工人。

据悉,“爱织暖冬”活动由河南省小蚂蚁志愿服务队发起。今年华北水利水电大学的近百名大学生志愿者响应号召,主动加入到编织队伍。记者在采访时发现,这些编织围巾的爱心志愿者多是大一新生,其中近一半还是男生。“虽然以前从来没有做过编织,但男生们的参与热情很高,所以我们组织了一些女生去教,大家共同来完成这项工作。”大二学生刘喜豪告诉记者,关爱环卫工是学校感恩教育的一部分,志愿者们曾多次为环卫工人送去慰问品,“但围巾和其他慰问品不同,这份礼物是我们亲手编织的,包含着我们的情谊”。

全市交警开展大比武

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)直行、转弯、查验交通违法行为……昨日上午,市公安局交巡警支队开展2013年岗位练兵比武活动,通过交通指挥手势、交通违法行为查处、交通事故处理等科目的练兵比武,提高广大交警执法水平和交通管理能力。

上午9时30分,在比武现场,警方设置了一起模拟交通事故:一辆欲右转的小汽车与一辆电动自行车发生碰撞。随着评委一声令下,众位交通事故处理民警迅速走上前,纷纷量尺绘图,开展交通事故勘验工作。据交巡警支队事故科科长常忠和介绍,开展交通事故比武考核,旨在提高民警的交通事故处理速度,规范交通事故处理流程,减轻交通事故占压道路造成的交通拥堵,确保道路有序畅通。

据了解,此次练兵比武活动共分理论、交通秩序管理科目和道路交通事故处理科目等三项考核,各科目前三名选手将授予郑州市业务标兵称号;第四至八名的选手,授予郑州市业务能手称号;成绩突出的,将予以记功嘉奖。

二七区检察院荣获全国职业道德建设标兵单位

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 杨爱萍 康锦)昨日,记者从二七区检察院获悉,在第十三届全国职工职业道德建设评选表彰活动中,该院被全国职工职业道德建设指导协调小组授予“全国职工职业道德建设标兵单位”称号,系全国检察机关唯一一家受表彰的单位。

据悉,此次评选活动由全国总工会、中宣部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国资委联合组织实施,最终评出全国职工职业道德建设标兵单位20个。

追/踪/报/道

孝儿媳找到失踪婆婆 跪谢好心人提供线索

本报讯(记者 王影 文/图)10月12日,一张“全城寻婆婆”的寻母启事“飞”满全城,孝儿媳和亲朋好友不眠不休在全城搜寻婆婆,感动着无数市民的心,本报对此进行了采访报道。昨日下午,孝儿媳许翠告诉记者一个好消息:婆婆在新乡市原阳县祝楼乡王村找到了。

昨日下午2时许,记者赶到原阳县中医院,婆婆赵翠平正躺在病床上接受治疗(如图),许翠忙活着给婆婆暖脚和双膝,“婆婆冻了十来天,浑身都冻僵了,身体到现在都没有退烧”。

提起初见到婆婆的情景,许翠很是心疼。昨日上午9时许,正在寻找婆婆的许翠,接到好心人裴先生的电话,称在自己家门前的一间临时板房里,见到了一位老人,很可能是她要找的婆婆赵翠平。许翠和丈夫立即赶往原阳县。在裴先生带领下,走进原阳县祝楼乡王村一片杂草丛生的拆迁瓦砾中,一间简易的临时活动板房孤零零立在中。板房没有门,散发着恶臭,堆放着乱七八糟的草绳,婆婆像瘫了一样躺在铺



了杂草的地上,衣服凌乱不堪,蓬头垢面,神志不清。“许翠当即拨打了120急救中心的电话,将婆婆送到了医院。

在病房里,老人正在接受静脉营养液注射,据其主治医生刘医生介绍,患者存在严重的营养不良,推断已经有几日没有吃饭;由于长时间在潮湿环境挤压,腿部和臀部多处有疮伤;同时,患者患有肺部感染且血压偏高。刘医生告诉记者,患者至今神志不清,还需要进行脑CT

等系统检查,考虑到患者以前的病史,脑萎缩的病情有可能会加重。

安置好婆婆,许翠又和丈夫跑到银行取出2万元钱,火急火燎地联系好心人裴先生。刚一见到裴先生,许翠就跪在面前,感谢他救了婆婆一条命,请求裴先生一定要收下酬金。但裴先生还是婉拒了酬金。回医院的路上,许翠感慨地告诉记者,婆婆康复后,将为她购买一个定位仪,再也不能让这样的事发生。

文明 身边好人 助人为乐

想学织补吗? 我愿免费教!

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图



一把椅子,一个小工箱,这就是经八路上“织补达人”赵海科的全部家当。他说,如果是下岗职工或家庭有困难的人想学这门手艺,他可以免费教。

昨日,经八路巡防队员致电本报,说他们辖区有一位织补达人,远近闻名,就连住在东区的市民都来找他织补衣服。

在经八路与黄河路交叉口向南200米路西的人行道上,记者见到了赵海科,他正低头织补着一件咖啡色的衣服,绣花针在他手中灵活飞舞,就像在指尖起舞(如图)。

记者也很纳闷:织补一般都是女人干的活儿,一个男人咋会想做这种琐碎的手艺活?

面对大家的疑虑,赵海科很坦然:他觉得这门手艺活有意思、有价值,也很有挑战性,“织补也不是女人的专利啊,我干织补行业已经有十几个年头了。”赵海科告诉记者,最初手艺是跟着姐姐学的,而一把椅子,一个小工箱就是他的全部家当,木制的小箱子里面放着用来织补衣服的各种工具。

记者采访期间,就看到好几位市民前来要求织补衣物,生意甚是红火,甚至有市民专门从老远从东区赶来织衣。

赵海科说,他收过徒弟,但都坚持不下去,觉得这门手艺太累人,慢慢也就没有收徒弟的打算了,“不过,如果是下岗职工或是家庭有困难的人想学这门手艺,我可以免费教。”赵海科说,他愿意尽自己所能帮助有困难的人。

今后原粮干菜茶叶 须检测合格才能卖

我市农产品实现非经检测不上市

本报讯(记者 朱华)记者昨日从市农委获悉,市政府日前出台《关于加强原(杂)粮、干菜(果)、茶叶质量安全监督管理工作的意见》,在已实行蔬菜、猪肉、水产品、水果市场准入的基础上,新增原(杂)粮、干菜(果)、茶叶市场准入检测监管,并将其列入2013年为民生所办十大实事,基本实现了农产品市场准入工作的全覆盖。

按照部署,市农产品质量检测流通中心负责产品检测网建设、上市后的抽检工作,督促指导相关单位做好自检工作,检测结果进行日报。依法查处农药残留、黄曲霉素、防腐剂等有毒有害物质超标的产品,确保原(杂)粮、干菜(果)、茶叶市场准入工作顺利推进和产品质量安全。

BRT日均客流 升至48万人次

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 葛亮)进入10月后BRT整体客运量明显提升。与去年同期相比日均客运量达到48万人次,上升12%。仅B1主线客运量就比去年同期增加2.4万人次。这是记者昨日从郑州快速公交公司获得的消息。

随着学生开学、气温变化、作息时间更改等因素的影响,人们的出行规律也有所变化。“通过客流分析,每天早、晚高峰时段客流最为集中,仅B1线路为例,工作日内早、晚高峰时段的客流量就占全天客运量的40%以上。”据郑州快速公交公司的工作人员介绍,进入10月后早高峰稍稍向后延迟,晚高峰开始前移。结合这一规律,快速公交针对不同线路的高峰特点,采取不同程度的线路车次加密计划,日均发车车次较去年同期相比增加1170车次,B1路同比增加两百余车次。高峰时段不到一分钟就会有一辆B1路发出。

此外,快速公交公司还将利用GPS智能调度系统等技术手段,时刻关注站台及车内客流情况,以加开区间车的方式对线路及时加密,满足客流需求。

嵩阳书院将军柏 走进央视《中国古树》

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 任光辉)近日,央视国际频道播出系列片《中国古树》,专题介绍了位于登封市嵩阳书院“汉封将军柏”。

据传,西汉元封元年(前110年)武帝刘彻游嵩岳时,见柏树身材高大,遂封为“大将军”“二将军”“三将军”。“三将军”烧毁于明末,现只剩下“大将军”和“二将军”。据林学专家测定,两株“将军”柏是原始森林的遗物,树龄至少为4500岁。

央视纪录片《中国古树》由中央电视台国际频道和国家林业局联合摄制。登封嵩阳书院里的“汉封将军柏”因其具有典型性、故事性、科普性和深厚历史文化内涵最终入选。



“绳”彩飞扬

为广泛开展阳光体育活动,培养学生团结、拼搏的精神,黄河路第三小学举行了2013年秋季跳绳、踢毽子比赛。通过比赛,学生们锻炼了身体,丰富了他们的课间生活,促进了学生素质的全面发展。

梁琼 杨霞 摄